



Αθήνα, 21/03/2024

Ερώτηση

**Προς τους Υπουργούς
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
Ανάπτυξης
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών**

Θέμα: «Να αποτραπεί το λουκέτο στην υαλουργία “Γιούλα”, να διασωθούν όλες οι θέσεις εργασίας»

Το λουκέτο στην υαλουργία «Γιούλα» στο Αιγάλεω, για το οποίο υπήρξε αιφνιδιαστική ενημέρωση από τη Διοίκησή της επιχείρησης, θα οδηγήσει στην ανεργία και θα αφήσει χωρίς εισόδημα περίπου 300 εργαζόμενους και τις οικογένειές τους.

Το λουκέτο στη μονάδα έρχεται μετά από αδιάλειπτη λειτουργία που ξεπερνά τα 70 χρόνια και το προσωπικό της στην πλειοψηφία του εργάζεται στην επιχείρηση για τουλάχιστον δύο δεκαετίες.

Η Διοίκηση, μάλιστα, πιέζει τους εργαζόμενους για οικειοθελείς αποχωρήσεις - με δόλωμα την προσαύξηση των αποζημιώσεων- ώστε να επιταχύνει το λουκέτο, κάτι που σημαίνει πως αν απομακρυνθούν με αυτόν τον τρόπο δεν θα λάβουν ούτε επίδομα ανεργίας.

Σύμφωνα με τους εργαζόμενους, ο πορτογαλικός όμιλος στον οποίο ανήκει η “Γιούλα” έχει ιδιαίτερα σημαντική παρουσία στον κλάδο της υαλουργίας σε διεθνές επίπεδο και η μονάδα στη χώρας μας είναι σε θέση να παράγει ανταγωνιστικά προϊόντα.

Τη στιγμή που η κυβέρνηση αυτοεπαινείται για τις επιδόσεις της οικονομίας και τον ρυθμό ανάπτυξης -που προφανώς δεν έχουν βελτιώσει τη θέση των εργαζομένων, παρά μόνο τα κέρδη και τα υπερκέρδη- έρχεται το λουκέτο σε

μία παραγωγική μονάδα, με περίπου 300 εργαζόμενους να οδηγούνται στην ανεργία.

Το κλείσιμο του εργοστασίου “Γιούλα” θα στερήσει από τη χώρα μας μία σημαντική παραγωγική μονάδα και ταυτόχρονα θα οδηγήσει σε περαιτέρω οικονομική υποβάθμιση την ήδη πολλαπλά επιβαρυσμένη Δυτική Αθήνα.

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:

- **Γνώριζαν τα σχέδια του εν λόγω επιχειρηματικού ομίλου για το λουκέτο στην υαλουργία “Γιούλα” και τι έπραξαν ώστε αυτά να μην υλοποιηθούν;**
- **Πώς θα παρέμβουν για να αποτραπεί το λουκέτο, να διασωθούν όλες οι θέσεις εργασίας και να διασφαλιστούν τα δικαιώματα των εργαζομένων;**
- **Πώς συνάδει το λουκέτο σε μία παραγωγική μονάδα με περίπου 300 εργαζόμενους, με τις θριαμβολογίες για την πορεία της οικονομίας;**

Οι Βουλευτές

Ευτυχία (Έφη) Αχτσιόγλου

Θεανώ Φωτίου

Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης